

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Учащихся Дуванского многопрофильного колледжа учебное заведение 1 сентября встретило ярким буйством цветов. Что очень сочеталось с желтой окраской зданий. Говорят, летом здесь было еще красивее. Что ж, неудивительно: агрономы-преподаватели В. Х. Фазлаева и Н. Н. Власова доказали, что будущие студенты, выучившиеся, могут творить красоту.

КОЛЛЕДЖ ГЛАЗАМИ ПЕРВОКУРСНИКА

Раз мы уж заговорим о самом здании, то что увидели первокурсники? Оно в новом имидже открылось в 2010 году. Шесть лет прошло, но совершенствуется. Надо сказать, очень современное здание. Чисто, светлые классы, актовый, спортивный залы, библиотека, даже аквариумы в коридоре, столовая, буфет, тир. На каждом этаже туалет, душ. Родители и дети, посмотрев условия учебы, остаются довольны. Они довольны еще и тем, что атмосфера демократичная. Есть психолог, который помогает адаптироваться учащимся к коллективу и новой форме обучения.

ПРИЕМ И ЛЬГОТЫ

- Сейчас у нас до плана не хватает человек 5-6. Но к концу сентября, уверен, придут выпускники после 11 классов, всего будет 125 человек, - которые поступают сразу на второй курс, - говорит директор техникума Т. А. Фазлаев. - Мы выпускаем ветеринаров, агрономов, на отделение автомехаников был конкурс. Сюда поступают даже девушки.

Выпускники из всех районов: Карайдельского, Салаватского, Кигинского, Мишкинского, Мечетлинского. Это сказали сами ребята, когда мы заглянули к ним в класс.

- С управлением сельского хозяйства и Администрацией района проводим маркетинговые исследования, чтобы узнать, какие специальности будут востребованы. Уже поступили пожелания от работодателей: нужны электрики, технологи по хлебопечению и молоку, мясу и крупам. Сейчас открываются пекарни, колбасные и коптильные цеха. Нужны специалисты. И мы будем готовить, - уверяет Талип Алексович.

Если кто не знает, сообщаем, что выбрав профессию, допустим, ветеринара, студенты могут получить три-четыре дополнительных специальности.

ДОСУГ

Студенты поступают после девятого класса. Их опекают преподаватели. Чтобы не возникало мыслей заняться чем-то дурным, существуют кружки. С первого дня учат жарить, варить,



привлекают к спорту. Делят все, чтобы дети и их родители поняли, что не зря поступили сюда. Организованы секции: по лыжам, полигону, армспорту, армрестлингу, легкой атлетике, кикбоксингу, волейболу, баскетболу и другие. Ну если ты не любитель спорта, то для тебя кружок гитары, «Хозяюшка», предметные. С утра уроки, с обеда - кружки. Время проводят с пользой для себя. Тут они раскрывают свои таланты. Для проживания два общежития, есть буфет, столовая с недорогими обедами.

УЧИТЬСЯ В ДЕРЕВНЕ – ЖИТЬ В ГОРОДЕ

Кто сказал, что после учебы в техникуме жить и работать можно только в деревне? Многие из выпускников живут и работают в городах. Например, в лимонарии, зеленхозе (озеленение парков, цветников - нужная и востребованная профессия), в ботанических садах, в совхозах «Рощин-

ский», «Алексеевский». В городах не хватает агрономов. Работа современная. Можно открыть и свое дело. Кстати, все фермеры в районе – выпускники Дуванского колледжа. Вот и будущим можно организовать: крупорушки, пекарни, отделы по

поддержат в своих руках, разберут и соберут любойузел. В жизни будут уверены в себе. Еще один нюанс. Можно и свой авто-мототранспорт «перебрать». Мастер подскажет, где неполадка или как ремонтировать. Два учебных автосервиса,

Для ветеринаров: ветаптека, операционная. Можно все операции, лечение животных провести под присмотром мастера не один раз. В итоге – твердая рука и уверенное знания на практике.

ДВА В ОДНОМ

Теперь еще интереснее. - Обучение у нас бесплатное, - рассказывает Талип Алексович, - и еще составлены договоры с аграрными вузами Уфы, Екатеринбурга, Челябинска. На бюджетные места. И учатся наши студенты на год меньше, если по своей специальности. Мы им помогаем поступить. После выпуска три года отслеживаем по трудуустройству. Устраиваются все. Не хватает специалистов в Мишкинском, Карайдельском районах. Все наши выпускники, будучи на практике в лучших сельхозпредприятиях района, замечены и приглашены на работу в СПК «Ярославский», «Урал-Тай», «Кировский». И еще с третьего курса можно заочно поступать в вуз по своей специальности.

ДИСТАНЦИОННО

И это еще не все. В планах – учеба на расстоянии. Дистанционная и электронная форма обучения. Сейчас готовятся документы, обучаются преподаватели и идет вход в единую информационную систему. Этой формой обучения могут воспользоваться инвалиды.

Думаю, нужно подумать детям и родителям, а стоит ли уезжать куда-то? Говорят, далеко и булки на деревьях висят. Оглядимся – не у нас ли?

На снимках: здание колледжа; праздник Осени; на занятиях; в мастерских.

**Н. Александрова.
Фото автора
и из архива колледжа.**

продаже семян, химических средств дачникам. Можно начать свой бизнес: продаивать удобрения, средства защиты, семена, саженцы. Газонная трава начала пользоваться спросом.

А ветеринары? Нарасхват. Кого только не держат: собак, кошек, рептилий, зверей, рыбок. Всех надо лечить, прививать. Предложить свои услуги можно и на ипподромах, в ветстанциях, на таможнях, в конце концов. Свою фирму ветеринарную открыть. Работать в зоомагазинах. Убедили? Думаю, да.

МАСТЕРСКИЕ

Кстати о практике. В колледже созданы прекрасные мастерские. В нашем представлении мастерские – это грязь, мазут, мусор, холод. Здесь же белые стены, кафельный пол. И современные тракторы загнаны прямо с поля. Есть пылеуловитель и кондиционер. Всегда свежий воздух, тепло.

Каждый винтик студенты

